
Câmara Municipal de Ferreiros
Casa Vereador Antônio Jorge Pereira 

Rua Júlio Veloso, 93 - Centro - Ferreiros - PE 
CEP 55880-000 - fone: (0XX81)3657-1195 

C.N.P.J. 08.825.713/0001-04

ATA DA 79a (SEPTUAGÉSIMA NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE FERREIROS/PE: 2° (SEGUNDO) PERÍODO ANUAL DA 14a 

(DÉCIMA QUARTA) LEGISLATURA.

Ao 29° (vigésimo segundo) dia do mês de agosto de dois mil e vinte e três, (2023) na 

sala destinada às sessões, no prédio novo da Câmara Municipal de Ferreiros, situado 

à Rua Júlio Veloso n° 93 nesta Cidade, precisamente às 20h00min (vinte) horas, 

reuniu-se esta edilidade, sob a Presidência do nobre Vereador Gilcelio Oliveira 

Pontes, 1o (primeiro) Secretário, Josinaldo de Araújo Silva, 2o (segundo) Secretário, 

Bruno Japhet da Matta Albuquerque Filho e os demais Edis: José Cândido da Silva, 

José Davi Veloso Silva, Luiz Francisco de Vasconcelos Junior, Salatiel Paz de Freitas 

Domingos, Tarcísio Saraiva Borba de Meneses e Wagner Rosendo da Costa. Com 

todos os vereadores presentes, o Sr. Presidente deu por aberta a sessão, solicitando 

ao 2o (segundo) Secretário que efetuasse a leitura do texto bíblico. Em seguida, o Sr. 

Presidente solicitou ao 2o (segundo) Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão 

anterior. Após lida, a ata da sessão anterior foi posta em discussão, sendo a mesma 

APROVADA por unanimidade. Em seguida, o Sr. Presidente solicitou ao 1o (primeiro) 

Secretário que efetuasse a leitura do EXPEDIENTE que será disponibilizado aos 

Senhores Vereadores. Oficio Circular n° 009/2023 deste Poder Legislativo, convida 

para solenidade de inauguração da ouvidoria legislativa e inauguração do ponto de 

atendimento da nova carteira de identidade digital, na próxima sexta-feira no dia 01 

de setembro de 2023. Parecer n° 008/2023 da Comissão de Justiça e Redação e 

parecer n° 004/2023 da Comissão de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei n° 

005/2023 do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre as diretrizes para a 

elaboração e execução da lei orçamentária de 2024 e dá outras providências. Lido os 

pareceres, o Sr. Presidente encaminhou o projeto acima mencionado para a Ordem 

do Dia da presente sessão para sua discussão e votação. Requerimento n° 048/2023 

de autoria do Vereador Bruno Japhet da Matta Albuquerque Filho, ao Poder Executivo 

Municipal, no sentido de junto a Secretaria de Saúde deste município seja efetuado o 

pagamento do piso salarial nacional dos enfermeiros técnicos e auxiliares de

Presidente
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enfermagem deste município. Requerimento n° 049/2023 de iniciativa do Vereador 

Bruno japhet da Matta Albuquerque Filho, ao DER/PE, no sentido de que seja feita a 

instalação de quebra-molas na PE 82, entre as cidades de Ferreiros e Camutanga. 

Lido os requerimentos n°s 048 e 049/2023, o Sr. Presidente encaminhou os mesmos 

para a Ordem do Dia da presente sessão para sua discussão e votação. Em seguida, 

como não havia mais nenhuma matéria para a leitura do Expediente, o Sr. Presidente 

franqueou a palavra aos inscritos no Expediente. Usou a palavra o Vereador José 

Cândido da Silva, que fez um apelo ao Prefeito, junto ao Secretário para que mande 

passar a máquina ali no final do Loteamento Pará até o Portal, para que/ dê uma 

melhorada naquela passagem para a população. O E/dil fez mais um apelo para que 

mande passar a máquina também ali no Loteamento Pará na antiga Golden Grill, pois 

tá muito difícil transitar naquela localidade. O Edil deixou mais um apelo ao secretário 

para que observe aquelas palmeiras no calçadão, pois as folhas estão secando e 

tendo em vista que há muitas pessoas caminhando por ali e a qualquer momento com 

o vento, pode cair na cabeça de alguém. O Edil solicita ao Secretário que olhe com 

bons olhos para que seja evitado acidentes. Ainda mais um apelo deixado pelo Edil 

é para que se juntem ao Prefeito, Vereadores e Secretários em busca de que seja 

construído um quebra-molas ali no Portal. O Edil ainda deixou mais um apelo para 

que coloquem as lâmpadas de iluminação no Loteamento Norma Tavares. 

Prosseguindo, usou a palavra o Vereador Wagner Rosendo da Costa, que 

aproveitando a oportunidade, deixou um apelo aos Edis para que vejam com os 

Deputados, que receberam votos que dêem o seu apoio, sua contribuição para seja 

resolvido a questão da iluminação do Norma Tavares. O Edil deixou mais um apelo 

ao Secretário de administração para que veja a questão daquele acesso do Arthur 

Tavares com o Ferreiros Novo. Usaram a palavra os Vereadores Tarcísio Saraiva 

Borba de Meneses, Josinaldo de Araújo Silva que deixou um apelo ao Secretário de 

Obras para que veja a situação daquela parada de ônibus ali ao lado de Biba, pois 

encontra-se toda descascada, as ferragens toda de fora, um perigo para quem tá 

esperando transporte ali naquele local. O mesmo ainda deixou mais um apelo ao 

Prefeito a respeito da iluminação do Loteamento Norma Tavares, que também além
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da falta de iluminação, tem também a falta de água naquele loteamento. 

Prosseguindo, usaram a palavra os Vereadores José Davi Veloso Silva, Salatiel Paz 

de Freitas Domingos, que em sua fala foi aparteado pelo Vereador Luiz Francisco de 

Vasconcelos Junior. Usaram também a palavra os Vereadores Bruno Japhet da Matta 

Albuquerque Filho e o Presidente da casa, Sr. Gilcelio Oliveira Pontes, que deixou um 

apelo a Prefeitura para que mande fazer a drenagem daquela água ali do Loteamento 

Pará, em frente ao galpão do Vereador Zé do galo. Em seguida, não havendo mais 

nenhum Vereador inscrito para usar a palavra no expediente, o Sr. Presidente passou 

para a ORDEM DO DIA, pondo em discussão o Projeto de Lei n° 005/2023 de 

iniciativa do Poder Executivo Municipal. Ninguém discutiu a matéria, posto a 

votos, o projeto acima mencionado foi APROVADO com exceção dos votos dos 

vereadores Bruno Japhet da Matta Albuquerque Filho e José Cândido da Silva. 

Em discussão o Requerimento n° 048/2023 de iniciativa do Vereador Bruno Japhet da 

Matta Albuquerque Filho. Discutiram a matéria o autor e os Vereadores, Tarcísio 

Saraiva Borba de Meneses, José Davi Veloso Silva, Wagner Rosendo da Costa, Luiz 

Francisco de Vasconcelos Junior e Salatiel Paz de Freitas Domingos. Posto a votos, 

o Requerimento n° 048/2023 foi APROVADO por unanimidade. O Presidente da 

casa solicitou que constasse em ata, que foi entregue um oficio aos edis que trata da 

inauguração do posto de identificação da Câmara Municipal de Ferreiros, e o Vereador 

José Davi se recusou a receber, inclusive até jogou o oficio. O Vereador Tarcísio 

Saraiva Borba de Meneses também se recusou a receber o oficio. Em discussão o 

Requerimento n° 049/2023 de iniciativa do Vereador Bruno Japhet da Matta 

Albuquerque Filho. Discutiram a matéria o autor e o Vereador José Davi Veloso Silva. 

Posto a votos, o Requerimento n° 049/2023 foi APROVADO por unanimidade. Em 

seguida, não havendo mais nenhuma matéria para discussão ou votação na ordem 

do dia, o Sr. Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS. O Vereador 

Salatiel Paz de Freitas Domingos desistiu de usar a palavra. Prosseguindo, usou a 

palavra o Vereador Tarcísio Saraiva Borba de Meneses, Bruno Japhet da Matta 

Albuquerque Filho, José Davi Veloso Silva, Josinaldo de Araújo Silva, Wagner 

Rosendo da Costa, Luiz Francisco de Vasconcelos Junior e Gilcelio Oliveira Pontes.
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Em seguida, não havendo mais nenhum vereador inscrito, o Sr. Presidente usou a 

palavra e em seguida, declarou encerrada a presente sessão às 23h00min (vinte e 

três horas). A presente sessão tem seu áudio e atas gravados em CDs, identificados 

e datados de 29/08/2023 arquivados no Departamento de áudios e atas da Câmara 

Municipal de Ferreiros. Para constar, eu, Josinaldo de Araújo Silva, 1o (primeiro) 

Secretário, em 04 (quatro) páginas rubricadas pelo Sr. Presidente, lavrei a presente 

ata, a qual vai devidamente assinada por mim, o Sr. Presidente e demais Vereadores 

presentes.

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Ferreiros, em 29 de agosto de 2023.
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